

## 逐梦大理·青年说 李可欣：“00后”特巡辅警成长记



工作中的李可欣。(资料照片)

“每一次成功处置突发事件，每一次帮助群众解决问题，都让我更加坚定从警的初心，那种成就感，让我觉得一切付出都值得。”  
——李可欣

### 人物小传 >>>

李可欣，大理市公安局特巡警大队警务辅助人员。2023年9月加入公安队伍，10月从派出所调岗到特巡警大队，作为“00后”，她是目前大队里年纪最小的女辅警。

□ 通讯员 杜佳丽 文/图

### 从迷茫到坚定：初入警营的蜕变

初到特巡警大队，面对陌生的环境、离家“遥远”的路程、严格的纪律和

繁杂的工作，李可欣站在大队的院子里，眼眶泛红，手指不自觉地绞着衣角。这个“00后”小姑娘，第一次感受到了前所未有的压力，眼泪不争气地流了下来。如今，通过不断学习与实践，她完成了从“新手”到“多面手”的蜕变。

“那时候真的很无助，站在院子里

就忍不住流眼泪。”回忆起两年前的自己，这位“00后”女辅警腼腆地笑了。

### 在实践中成长：业务能力的提升

作为特巡警大队的一员，李可欣

## 州医学会2025年男科学分会学术会议在大理市举行

本报讯(记者 辛向东 杨福寿) 11月30日，大理州医学会男科学分会2025年学术年会暨省级基层医院男科疾病诊治新技术、新进展学习班，在大理市举行。

会议由大理州医学会主办，由大理州医学会男科学分会、大理市第一人民医院承办，旨在加强大理州乃至整个滇西地区各医院间的学术交流与科研协作，共享男科疾病的诊疗经验及成果，促进男科疾病诊治水平的提升与学科前沿知识的推广应用，为滇西地区群众提供更优质更高效的医疗服务，惠及更多患者，助力大理州医疗卫生事业高质量发展。

国际前列腺健康联盟(IAPH)主席谢立平教授出席开幕式，并向大理市第一人民医院授“国际前列腺健康联盟云南省滇西区域培训基地”牌匾。据悉，大理市第一人民医院泌尿外科自2005年成立以来，历经20余年发展积淀，已成为省级临床重点专科、大理州微创外科治疗中心，在区域男科疾病诊疗领域发挥着重要引领作用。



弥渡县寅街镇初级中学的同学们聚在一起看“机器狗跳舞”。(摄于12月1日)

当天，该校举办“移动AI教室”科技活动，通过学生启蒙与教师赋能双线并行的模式，进行了人工智能与教育教学深度融合的有效探索，将抽象技术转化为可感知的生动形象，在校内营造浓厚的科技氛围。

[通讯员 王蕊 摄]



巍山县庙街镇云鹤村委会佛堂村民小组村民在移动DR检查车前排队等候做DR检查(数字化X线摄影检查)。(摄于11月30日)

11月28日以来，巍山县紧密型医共体庙街镇分院(庙街镇中心卫生院)组织医务人员把“X光机”直接开到辖区村民“家门口”，为15岁以上村民提供免费胸部DR检查，当好群众健康“守门人”。

[通讯员 王国生 王以茂 摄影报道]



竞赛课堂上，参赛化学老师指导学生做实验。(摄于11月26日)

11月26日至27日，宾川县鸡足山镇中心学校2025年初中学科教学竞赛在鸡足山镇初级中学举行。竞赛汇聚了来自全镇九年制义务教育学校、鸡足山镇初级中学的12位优秀教师同台竞技，学科涵盖语文、数学、英语、物理、化学、生物。

[通讯员 王建军 摄]

公益广告

# 保护洱海 从我做起

